Skilagerberichte 2016
Montag, 14.März:
Wir mussten um 7.15 Uhr bei der Primarschule sein. Um 7.30 Uhr sind wir mit dem Car abgefahren. Wir fuhren eine Stunde. Endlich haben wir eine Pinkel- und Znünipause gemacht. Nach der Pause mussten wir nochmals mehr als eine Stunde fahren. Als wir angekommen waren, rannten wir sofort ins Lagerhaus, luden unser Gepäck ab und gingen Ski fahren.
Um 12.30 Uhr gingen wir zurück ins Lagerhaus und assen Mittag. Es gab Knöpfli, Gemüse und Voressen. Nach dem Mittagessen gingen wir ins Zimmer, pufften uns ein und machten Blödsinn! Danach gingen wir wieder auf die Pisten und kamen um 16.00 wieder zurück. Wir hatten noch 2h Zeit zum „umetrödle“!
Michelle , Arjona und Naomi

Dienstag, 15.März:
Das gestrige Abendprogramm war mega cool. Wir machten ein „Leiterlispiel“. In Gruppen mussten wir im ganzen Lagerhaus Zahlen suchen. Aus ihnen standen Fragen. Konnte man diese beantworten durfte man weiter würfeln. Wer das Ziel erreicht hatte konnte nach draussen gehen. Wir mussten kleine Geomatplättchen rund um das Lagerhaus suchen. Zum Schluss bekamen wir als Belohnung noch Schokolade.
Heute mussten wir um 7.30 Uhr aufstehen. Dann assen wir Frühstück. Danach ging es auf die Piste. Noch war das Wetter schön. Zu Mittag gab es Kartoffelstock mit Sauce. Am Nachmittag ging es dann wieder auf die Piste. Nun war das Wetter nicht mehr so perfekt. Anschliessend konnten wir unsere Freizeit geniessen.
Carmen ,Sara und Gentiana

Mittwoch 16 März
Das Abendprogram vom Dienstag fanden einige cool und andere blöd. Zuerst gab es verschiedene Challenges und danach mussten wir tanzen.
In der Nacht gab es viel Schnee und am Tag schneite es weiter. Auf dem Berg windete es sehr, der sechser und der dreier Sessellift liefen am Anfang nicht. Nachher fuhren wir auch dort Ski. Auf der Piste hatte es viel Pulverschnee.
David, Cyril, Lavdrim, Ramon

Donnerstag 17 März
Das Abendprogram hatten die Jungs organisiert. Es gab einen Postenlauf mit Eishockey, Töggelichaschte, Uno, Büchsenschiessen und Darts.
[bookmark: _GoBack]Heute war ein sonniger Tag und die Pisten waren gut befahrbar. Zum Zmittag gab es Poulet Schnitzel mit Pommes. Am Nachmittag war es noch schöner als am Morgen. 
Julian, Sven, Marc 
 

Freitag 18 März
Am Abend gab es ein Casino. Es gab Roulett, Darts, Bälle in den Kübel, Armdrücken, Black Jack, Hölzeln, Karten heben, Chips spicken und Würfeln. 

Am Morgen wurden wir eine Viertelstunde früher geweckt. Nach dem Frühstück ging es ab auf die Piste. Wir waren in 5-er Gruppen eingeteilt, mit je 2 aus der besten Gruppe die sozusagen Skilehrer waren. Wir fuhren bis zum Mittag. Nach dem Mittag genossen wir bis um 3 Uhr noch die Pisten. Danach holten wir das Gepäck und gingen zum Car. Wir konnten wieder einen Film schauen. Auf dem Heimweg machten wir eine Pause auf der Autobahnraststätte Landquart. In Bütschwil warteten unsere Familien. Wir möchten so ein Lager wieder einmal erleben!!!!!!!!!!
Leonie, Melanie , Anna
